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ΘΕΜΑ:  "Αντιμετώπιση προβλημάτων της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Νομού Πρεβέζης” 

Το Πυροσβεστικό Σώμα αποτελεί ένα ιδιαίτερο Σώμα Ασφαλείας, το οποίο έχει ως αποστολή την ασφάλεια και 

προστασία της ζωής των πολιτών και του Κράτους, ενώ συγχρόνως είναι επιφορτισμένο με την ευθύνη και τον 

επιχειρησιακό σχεδιασμό, για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών και των πλημμυρών και τη διάσωση της ανθρώπινης 

ζωής, αλλά και των υλικών αγαθών, που απειλούνται από αυτές. Δυστυχώς ωστόσο, οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες του 

νομού Πρεβέζης, ήτοι η Πυροσβεστική Υπηρεσία Πρέβεζας, Πάργας και Φιλιππιάδας, παρά τα διευρυμένα όρια 

επιχειρησιακής ευθύνης τους, αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα που αφορούν  κυρίως σε έλλειψη ανθρώπινου 

δυναμικού. 

Αναλυτικότερα, η Πυροσβεστική Υπηρεσία Πρέβεζας (εφεξής Π.Υ.), καλείται να αντιμετωπίσει τα αστικά συμβάντα, 

τόσο του ιστού της πόλης της Πρέβεζας, με πλήθος μόνιμων κατοίκων και επισκεπτών, που τους θερινούς μήνες 

αγγίζει τους 50.000, όσο και των παραθαλάσσιων περιοχών του Μύτικα, του Καναλιού, της Καστροσυκιάς, των Ριζών, 

του Βράχου και της Λούτσας, με πληθώρα τουριστικών καταλυμάτων, που τους θερινούς μήνες αγγίζει το πλήθος 

των 80.000 μόνιμων κατοίκων και επισκεπτών. Καλείται επίσης, να καλύψει τα αστικά συμβάντα στα απομακρυσμένα 

ορεινά χωριά Αηδόνια, Δεσποτικά, Χειμαδιού, Άνω Ράχης, Βρυσούλα, στο οποίο ξέσπασε πυρκαγιά το 2021 και άλλα 

χωριά. 

Επιπλέον, η Π.Υ. Πρέβεζας, καλύπτει τις ανάγκες πυρόσβεσης του εμπορικού λιμανιού της πόλης και της μαρίνας της 

Πρέβεζας, όπου τους θερινούς μήνες σταθμεύουν σε καθημερινή βάση περί των 400 ιστιοπλοϊκών με μέσο όρο 

ατόμων που αγγίζει τα 2.000. Καλύπτει ακόμα, τις τρεις μαρίνες που εδρεύουν στη γλώσσα του Ακτίου, όπου 

σταθμεύουν πάνω από 4.000 ιστιοπλοϊκά, παρότι διοικητικά ανήκουν στον νομό Αιτωλοακαρνανίας και 

επιχειρησιακά καλύπτονται από την Π.Υ. Λευκάδας. Ομοίως, η Π.Υ. Πρέβεζας επιχειρεί και στο κομμάτι του 

Αεροδρομίου του Ακτίου, παρότι επιχειρησιακά ανήκει στην Π.Υ. Λευκάδας, καθώς είναι πιο κοντά σε απόσταση και 

χρόνο άφιξης. Σημειώνεται ότι κάθε χρόνο καταγράφονται  πάνω από διακόσιες (200) ώρες  επιφυλακής του 

προσωπικού της Π.Υ. Πρέβεζας,  για τα συμβάντα του Ακτίου, ενώ επιπλέον δεν αποδίδεται στους υπαλλήλους η 

εκτός έδρας αποζημίωση, λόγω αλλαγής Νομού και Περιφέρειας, όπως προβλέπεται από τις αποφάσεις ΑΠΣ και τη 

σχετική νομοθεσία. 
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Επιπροσθέτως, η Π.Υ. Πρέβεζας καλύπτει τις ανάγκες πυρόσβεσης της υποθαλάσσιας σήραγγας-γέφυρας Ακτίου-

Πρέβεζας, καθώς και της ΒΙ.ΠΕ Πρέβεζας, η οποία αποτελείται από πλήθος ενεργών βιομηχανικών μονάδων και 

μεγάλο αριθμό εργαζομένων, όπου καταγράφονται ετησίως δεκάδες συμβάντα. 

Σε όλα τα παραπάνω, έρχεται να προστεθεί και η ίδρυση νέων Πανεπιστημιακών Σχολών του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων με έδρα την Πρέβεζα (Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής), όπου παράλληλα λειτουργεί εστία 

φοιτητών. Υπενθυμίζεται ότι και η Σχολή Εμπορικού Ναυτικού Ηπείρου, εδρεύει στην πόλη της Πρέβεζας. 

Αναφορικά με το οδικό δίκτυο του νομού, υπάρχουν φόβοι για αύξηση των τροχαίων ατυχημάτων στην Ε.Ο. Ακτίου-

Ηγουμενίτσας, ένα παλαιό οδικό δίκτυο κατασκευής της δεκαετίας του ’70, λόγω της αυξημένης κυκλοφοριακής 

κίνησης σε αυτό, που θα επιφέρει η ένωση της  Ιονίας Οδού και της Αμβρακίας Οδού,  με την Περιοχή του Ακτίου. Το 

γεγονός αυτό συνεπάγεται την ανάγκη ετοιμότητας από την αρμόδια Π.Υ. Πρέβεζας.   

Πέραν των παραπάνω περιοχών ευθύνης, η Π.Υ. Πρέβεζας καλύπτει τις αυξημένες ανάγκες πυρόσβεσης μιας ευρείας 

δασικής έκτασης, στην οποία συγκαταλέγονται το αισθητικό δάσος ΜΟΝΟΛΙΘΙΟΥ και το αισθητικό δάσος ΛΕΚΑΤΣΑ, 

αλλά και το Δίκτυο Natura 2000, που αποτελεί ένα Ευρωπαϊκό Οικολογικό Δίκτυο περιοχών, στις οποίες 

φιλοξενούνται φυσικοί τόποι οικότοπων, αλλά και οικότοποι ειδών που είναι σημαντικοί σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Το Δίκτυο Natura 2000 αποτελείται από δύο κατηγορίες περιοχών, τις «Ζώνες Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ)» (Special 

Protection Areas - SPA) για την Ορνιθοπανίδα, όπως ορίζονται στην Οδηγία 79/409/EK[1], και τους «Τόπους 

Κοινοτικής Σημασίας (ΤΚΣ)» (Sites of Community Importance - SCI) όπως ορίζονται στην Οδηγία 92/43/ΕΟΚ[2].  Η Π.Υ. 

Πρέβεζας έχει στον τομέα ευθύνης της τους κάτωθι Τόπους Κοινοτικής Σημασίας και τις Ζώνες Ειδικής Προστασίας:  

1) Κωδικός τόπου GR2140003/κατηγορίας SCI/ περιοχή  «ΠΑΡΑΚΤΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΖΩΝΗ ΑΠΟ ΠΑΡΓΑ ΕΩΣ ΑΚΡΩΤΗΡΙΟ 

ΑΓΙΟΣ ΘΩΜΑΣ (ΠΡΕΒΕΖΑ), ΑΚΡ. ΚΕΛΑΔΙΟ - ΑΓ.ΘΩΜΑΣ», συνολικής έκτασης  1525,88 εκταρίων (15.258,8 στρεμμάτων 

). 

2) Κωδικός τόπου GR2140002/ κατηγορίας  SPA  / περιοχή  «ΟΡΗ ΖΑΛΟΓΓΟΥ», συνολικής έκτασης  2333,00 εκταρίων 

( 23.330 στρεμμάτων ). 

Ωστόσο, παρά τα προαναφερόμενα διευρυμένα όρια ευθύνης της Π.Υ. Πρέβεζας, η συνολική υπηρετούσα δύναμή 

της συνεχώς μειώνεται, λόγω των συνταξιοδοτήσεων και των μεταθέσεων του πυροσβεστικού προσωπικού της. Ένα 

ακόμα μέρος των υπαλλήλων, έχει μετακινηθεί για τη στελέχωση της Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού 

Πρέβεζας, η οποία ιδρύθηκε με την έναρξη του ν.4662/2020.  

Σαν αποτέλεσμα, η  παρούσα ανθρώπινη δύναμη της Π.Υ. Πρέβεζας καλύπτει οριακά την επάνδρωση δύο (2) 

πυροσβεστικών οχημάτων,  το οποίο αντιστοιχεί σε πέντε (5) άτομα ανά βάρδια. Επιπλέον, κατά την αντιπυρική 

περίοδο του τρέχοντος έτους, θα μπορεί να γίνει η εκπομπή μόνο τριών (3) περιπολικών σε επίπεδο νομού, τη στιγμή 

που το έτος 2019, εκπέμπονταν αντίστοιχα επτά (7) περιπολικά κατά την περιπολία συνήθους ετοιμότητας. 

Αντίστοιχα, η Π.Υ. Φιλιππιάδας, καλείται να παρέμβει σε περιοχή επιχειρησιακής ευθύνης, που καλύπτει μεταξύ 

άλλων,  ένα ιδιαίτερα μεγάλο ορεινό δίκτυο, το οποίο αποτελείται από δύσβατες περιοχές, απαιτώντας την εκπομπή 

δύο περιπολικών ανά βάρδια συνήθους ετοιμότητας. Επιπλέον, στην περιοχή ευθύνης της, ανήκει και ένα εκτενές 



μέρος του οδικού δικτύου της Ιονίας Οδού, γεγονός που συνεπάγεται αυξημένες ανάγκες, όσον αφορά τη στελέχωση 

με πυροσβεστικό προσωπικό. 

Αναφορικά με την Π.Υ. Πάργας, αξίζει μόνο να σημειωθεί, το πλήθος των δεκάδων χιλιάδων επισκεπτών στην περιοχή 

ευθύνης της κατά τους θερινούς μήνες, γεγονός που εκτοξεύει αντίστοιχα τα αστικά συμβάντα, που καλείται να 

αντιμετωπίσει με το μόλις ολιγάριθμο πυροσβεστικό προσωπικό της. 

Επισημαίνεται τέλος, ότι το σύνολο του νομού της Πρέβεζας, δέχεται χιλιάδες επισκέπτες κατά τους θερινούς μήνες 

ετησίως, λόγω του αυξημένου τουριστικού ενδιαφέροντος, ενώ η η περιοχή, χαρακτηρίζεται από πυκνή και δασική 

βλάστηση, με ανεπαρκές οδικό δίκτυο, όσον αφορά στην αντιμετώπιση κρίσης πυρκαγιάς. Ως αποτέλεσμα, στο 

απευκταίο ενδεχόμενο ξεσπάσματος πυρκαγιάς, η κατάσταση αυτή θα είναι δύσκολη στη διαχείρισή της, ενώ 

δύναται να λάβει ανεξέλεγκτες διαστάσεις, με καταστροφικές συνέπειες για την ανθρώπινη ζωή, τα υλικά αγαθά και 

το φυσικό περιβάλλον. Τα προαναφερόμενα καθιστούν άμεση και επιτακτική την ανάγκη της επαρκούς στελέχωσης 

με πυροσβεστικό προσωπικό, όλων των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών του νομού Πρεβέζης, για τη βέλτιστη στελέχωση 

των περιπολικών για τις περιπολίες συνήθους ετοιμότητας, έτσι ώστε να υπάρχει δυνατότητα άμεσης επέμβασης και 

αποτροπής ενδεχόμενου κινδύνου ανεξέλεγκτης πυρκαγιάς..  

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός, όπως λάβει υπόψη του τα προεκτεθέντα και εξετάσει 

την υλοποίηση των κάτωθι: 

1. Την άμεση επάνδρωση των Π.Υ. του νομού Πρέβεζας, με τοποθέτηση εποχικών-συμβασιούχων 

πυροσβεστών. 

2. Τη μη πραγματοποίηση κατ’ εξαίρεση των τακτικών μεταθέσεων υπαλλήλων για το 2024, από τις Π.Υ. του 

νομού. 

3. Την επιστροφή των πυροσβεστικών υπαλλήλων, που θα επιστρέψουν από τις τακτικές μεταθέσεις, με φύλλο 

πορείας επιστροφής από 1/5/2024, αντί την 1/11/2024. 

4. Τον απεγκλωβισμό της Π.Υ. Πρέβεζας από τον τομέα ευθύνης της Π.Υ. Λευκάδας. Άλλωστε, με το νέο οδικό 

δίκτυο Λευκάδα-Άκτιο-Βόνιτσα, ο χρόνος πρόσβασης στο Άκτιο, είναι συντομότερος από Λευκάδα, σε σχέση 

με τον αντίστοιχο από Πρέβεζα.  

5. Τη μεταβολή της  Π.Υ. Πρέβεζας, από Γ’ Τάξη σε Β’, τουλάχιστον εντός του έτους 2024. 

6. Την έκδοση απόφασης ΑΠΣ για επάνδρωση της Π.Υ. Πρέβεζας, τουλάχιστον κατά την αντιπυρική περίοδο, με 

μοριοδότηση ή χρηματική αποζημίωση. 

Ειδικότερα για την αντιμετώπιση της φετινής αντιπυρικής περιόδου, παρακαλείται όπως ο αρμόδιος Υπουργός 

εξετάσει την υλοποίηση των εξής: 

1. Να πραγματοποιηθούν οι μεταθέσεις πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης από άλλους νομούς, στις Π.Υ. 

νομού Πρέβεζας, εφόσον έχουν αιτηθεί αντίστοιχη μετάθεση. 

2. Να μην μετατεθούν πυροσβεστικοί υπάλληλοι εκτός του Νομού Πρεβέζης, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του 

Μάϊου 2024.  



3. Να πραγματοποιηθεί ανακατανομή των υπαλλήλων των Π.Υ. του Νομού, ανάμεσα σε υπηρεσία γραφείου 

και μάχιμους. 

4. Να πραγματοποιηθεί πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για επάνδρωση των Π.Υ. του νομού Πρεβέζης, 

από άλλους νομούς. Στην περίπτωση αυτή, να εξεταστεί και το ενδεχόμενο αποσπάσεων, με κίνητρο 

χρηματικής αποζημίωσης. 

Ο καταθέτων βουλευτής 

                                                                        ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΚΥΡΙΑΚΗΣ                                                

                                 

                                                                         Βουλευτής Ν. Πρέβεζας 




